
Вариант 1

Часть 1

А1 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) с пятидесятью учениками
2) трое суток
3) увидел её
4) западающая клавиша
А2 В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква?

1) ра…жечь, бе…мерный, бе…шумные
2) пр…думать, пр…увеличить, пр…крепить
3) и…царапать, бе…вкусный, ни…провергать
4) пр…забавный, пр…одолевать, пр…пятствие
А3 В каком ряду в обоих случаях  на месте пропуска пишется Ь?
1) до новых встреч…, испеч… пирог
2) построить шалаш…, хорош… собою
3) выскочиш… из леса, упасть навзнич…
4) намаж…те мазью, варенье из груш…
А4 Укажите причастие с пропущенной в суффиксе буквой Я.

1) ре…щие знамёна


 
2) посе…вший рожь крестьянин

3) скач…щая лошадь

4) знач…щиеся по списку предметы
А5 В каком ряду на месте пропуска пишется одна буква Н?

1) болезне…ое состояние, берестя…ая грамота
2) обрадова…ый отец, быстро перечита…а
3) составляющие перемеша…ы, книга прочита…а
4) стира…ые хозяйкой вещи, перепаха…ое поле
А6 В каком ряду в обоих  словах пропущена буква Е?
1) к надвигающ…йся туч…
2) вьющ…йся зелен…
3) о корабле, находивш..мся в гаван..

4) о колеблющ…мся пламен…
А7 В каком варианте ответа НЕ со словом пишется слитно?

1) Домашнее задание (не)сделано.

2) Вдалеке виднелись (не)достроенные дома.

3) Разговаривать было (не) о чем.
4) Это было (не)лёгкое, а сложное дело.

А8 Укажите ряд  слов, требующих дефисного  написания.

1) (пол)лекции, (пол)метра
2) (красно)жёлтый, (не)кого
3) одеться (по)летнему, (северо)восток
4) (по)зимнему насту, (крест)накрест
А9 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?

Сколько н(1) грозили ему револьвером, он н(2) произнёс н(3) единого слова, даже н(4) разу н(5) посмотрел на спрашивающих.

	1) 2, 5
	2)1, 2, 5
	3) 1,3,4
	4) 1, 2, 5


А10 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Лёгкий ветерок (1) срывавшийся иногда с озёр (2) окружённых ольхой и орешником (3) достигнув деревни (4) разливал в воздухе запах лесистой почвы.
	1) 1, 2, 4
	2) 1, 2, 3,4
	3)  2, 3, 4
	4) 1, 2, 3


А11 Укажите словосочетание, где выделенное слово является главным.

	1)  блистающий вдали
	3) колеблемый ветром

	2) поблагодарив друга
	4) переводя текст


А12 Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

Подъезжая к станции, 

1) завязался приятный разговор.
2) множество разных людей виднелось вокруг.

3) пассажиры забеспокоились и стали собирать вещи.

4) в вагоне стало шумно.

Прочитайте текст и выполните задания A13-A15; B1-В5; С1. 
         (1)Ясный зимний полдень. (2)Мороз крепок, трещит, и у Наденьки, которая держит меня под руку, покрываются серебристым инеем кудри на висках и пушок над верхней губой. (3)Мы стоим на высокой горе. (4)От наших ног до самой земли тянется покатая плоскость, в которую солнце глядится, как в зеркало. (5)Возле нас маленькие санки, обитые ярко-красным сукном. 

         (6)— Съедемте вниз, Надежда Петровна! — умоляю я. — (7)Один только раз. (8)Уверяю вас, мы останемся целы и невредимы.

         (9)Но Наденька боится. (10)Все пространство от ее маленьких калош до конца ледяной горы кажется ей страшной, неизмеримо глубокой пропастью. (11)У нее замирает дух и прерывается дыхание, когда она глядит вниз, когда я только предлагаю сесть в санки, но что же будет, если она рискнет полететь в пропасть! (12)Она умрет, сойдет с ума.


(13)— Умоляю вас! — говорю я. — (14)Не надо бояться! (15)Поймите же, это малодушие, трусость!

         (16)Наденька наконец уступает, и я по лицу вижу, что она уступает с опасностью для жизни. (17)Я сажаю ее, бледную дрожащую, в санки, обхватываю рукой и вместе с нею низвергаюсь в бездну.


(18)Санки летят, как пуля. (19)Рассекаемый воздух бьет в лицо, ревет, свистит в ушах, рвет, больно щиплет от злости, хочет сорвать с плеч голову. (20)От напора ветра нет сил дышать. (21)Кажется, сам дьявол обхватил нас лапами и с ревом тащит в ад. (22)Окружающие предметы сливаются в одну длинную, стремительно бегущую полосу. (23)Вот-вот еще мгновение, и кажется — мы погибнем!


                                                                                                                 
(А. Чехов)

А13 Выберите верное продолжение ответа на вопрос: «Почему автор-рассказчик называет героиню Наденькой?» Такая форма имени говорит ... 
1) о детском возрасте героини. 

2) о снисходительном отношении рассказчика к героине.
3) о влюбленности героя-рассказчика.
4) об иронии, которую испытывает рассказчик по отношению к героине.  
А14 Определите стиль и тип речи.
	1) художественный, повествование
2) разговорный, повествование
	3) публицистический, описание
4) научный, рассуждение 


А15 Укажите правильную морфологическую характеристику слова РАССЕКАЕМЫЙ из 19 предложения текста.

	1)  наречие
2)  деепричастие
	3) причастие

4) прилагательное


А16 Какое средство художественной выразительности использовано в предложении 19?
1) олицетворение
2) метафора
3) эпитет
4) гипербола
Часть 2

	Ответы к заданиям B1-B3 запишите словами.


В1 Укажите способ образования слова СТРЕМИТЕЛЬНО (предложение 22)
В2 Из предложения 1 – 5 выпишите все предлоги
В3 Из предложений 9 – 12 выпишите слово(а) с чередующейся гласной в корне слова.
Ответы к заданию B4  запишите цифрами.
В4 Среди предложений 2 – 5  найдите предложение с причастным оборотом. Напишите номер этого предложения. 

